

До
Председателя на научно жури,
определено със Заповед на Ректора на МУ-Варна
Р-109-88/21.03.2024 г.
и решение на ФС (Протокол № 18/ 11.03.2024 г.)

Приложено представям: Становище

по конкурс за заемане на академична длъжност ДОЦЕНТ

по научна специалност ОРТОПЕДИЯ И ТРАВМАТОЛОГИЯ

обявен за нуждите на Клиника по ортопедия и травматология, към МБАЛ „Света Анна – Варна“ – АД, Медицински Университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“- Варна,
в ДВ, бр. 7 от 23.01.2024 г.

Рецензент: Доц. д-р Николай Димитров, д.м.

Научна специалност: Ортопедия и травматология

Институция: МУ София

Адрес и контакти:

Пощенски адрес:София, бул. Н.Петков № 56 УСБАЛО „Проф. Б. Бойчев“

Електронен адрес: dimitrovniki@abv.bg

Телефони: 0887313048

Становището е съставено в съответствие с изискванията на ЗРАСРБ и Раздел III /Раздел IV от ППЗРАСРБ – Условия и ред за заемане на академична длъжност „доцент“ / „професор“

СТАНОВИЩЕ

от **Доц. д-р Николай Иванов Димитров, д.м.**

Катедра по Ортопедия и травматология,

Медицински факултет,

Медицински Университет – София,

УСБАЛО „ Проф. Б. Бойчев“ – София

Относно обявен: Конкурс за заемане на академична длъжност „ Доцент “ по специалност „Ортопедия и травматология“, Професионално направление 7.1 Медицина, в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт към Факултет Медицина, Катедра „Ортопедия и травматология“, Медицински Университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“- Варна, съгласно обява в Държавен вестник, бр. ДВ, бр. 7 от 23.01.2024г.

Със Заповед на Ректора на МУ-Варна Р-109-88/21.03.2024 г. и решение на ФС (Протокол № 18/ 11.03.2024 г.) съм включен в Научното жури и с Решение на председателя на научното жури с протокол №1/03.04.2024г. съм определен да изготвя **Становище**, като външен член по процедура за придобиване на академичната длъжност „Доцент" по специалност „Ортопедия и травматология“, Професионално направление 7.1 Медицина, в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт към Факултет Медицина, Катедра „Ортопедия и травматология“, Медицински Университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“-Варна.

В конкурса участва и е допуснат от комисия за прием на документи само един кандидат – д-р Николай Петров Коларов, д.м. За конкурса кандидатът е представил всички необходими документи съгласно изискванията на Закона за развитие на академичния състав и Правилника на Медицински университет - Варна за неговото прилагане. Той е главен асистент в Катедра по Ортопедия и Травматология към МУ-

Варна и работи в Клиниката по Ортопедия и травматология в МБАЛ "Св. Анна" – АД Варна.

Кандидатът завършва Медицински Университет "Проф. д-р Параскев Стоянов" Варна през 1989 г. и придобива специалност по ортопедия и травматология през 1997 г. Има присъдена „Образователна и научна степен доктор“ по научна специалност Ортопедия и травматология към Катедра Ортопедия и Травматология на Медицински Университет- Варна, през 2017 г. на тема: **“ Еднополюсно ендопротезиране като избор на лечение на фрактури на бедрената шийка при възрастни пациенти”**

Медицинския си трудов стаж, Д-р Коларов е изкарал като лекар в МБАЛ „Св. Анна“, Варна където работи като ортопед – травматолог досега.

От 2018 г., Д-р Коларов е гл. асистент в Катедра п Ортопедия и Травматология към МУ – Варна. Той има преподавателски стаж над 12 г. и участва в преподаването на дисциплините „Ортопедия и травматология“ на студентите от специалност „Медицина“- обучение ва български и анлийски език, и „Ортопедия и травматология с ортотика и протезиране“ на студентите от специалност „Кинезитерапия“ в Медицински колеж - Варна. Владее английски и руски език и има редица специализации.

Д-р Коларов е член на Българска Ортопедична и Травматологична Асоциация (БОТА), Български Лекарски Съюз (БЛС), Европейската Федерация на Национални Асоциации по Ортопедия и Травматология (EFORT) и др.

Кандидатът има дипломи за квалификация по високоспециализирани дейности, като Тазова хирургия и Ендопротезиране на стави, както и по Здравен мениджмънт.

През 2023 г , д-р Николай Коларов, д.м. издава Монографичния си труд:
„Терапевтични проблеми в ортопедично-травматологичната гериатрия“.

НАУЧНА ПРОДУКЦИЯ

В настоящия конкурс д-р Николай Коларов, д.м. е представил за участие в Конкурса, съгласно Закон и Правилник за развитие на академичния състав в РБ: Списък и в наличност на копия на електронен носител на научни публикации в наши и чужди списания, доклади и съобщения от участия в международни и национални конференции, симпозиуми и конгреси – общо **14** научни труда. От тях: **една монография, един автореферат на дисертация.**

Представеният общ брой публикации - **14** - включва **една самостоятелна монография, един дисертационен труд и 12** публикации в списания и сборници, като **9** са на английски език. Като **първи автор**, кандидатът има **6** публикации.

Представените трудове, публикации, цитирания и други научни активности напълно отговарят на актуалните изисквания на Закона за развитието на академичния състав в Република България в област на висшето образование 7. „Здравеопазване и спорт“, професионално направление 7.1. Медицина, научна специалност „Ортопедия и травматология“, както и Правилника за прилагането на Медицински университет - Варна за заемане на академичната длъжност „Доцент“.

Научните интереси и иновативни приноси на кандидата са в няколко области на ортопедията, но предимно касаят хирургичното лечение на фрактурите на раменната, гривнената и тазобедрената стави при възрастни, гериатрични пациенти и мултидисциплинарния подход при лечението. Всички трудове на кандидата съдържат собствени научни изследвания и научно-практически изводи.

Научните приноси на автора, които са от значение за националната Ортопедия и травматология, са в областта на:

1. Анализа на съществуващите терапевтични алгоритми и възможностите при избор на оптимален имплант и адекватни грижи в постоперативния болничен престой при фрактурите на гериатрични пациенти;
2. Изработване на алгоритъм за системен комплексен терапевтичен подход с цел възстановяване на пре-хоспитализационните нива на активност на пациентите от високата възрастова група;

Почти всички от тези иновативни методи за лечение са приложени систематично, с висока селективност и аналитичност.

Като особена стойност към научната продукция на д-р Коларов, д.м., мога да отразя:

1. Проследяването на голяма група гериатрични пациенти с първично еднополюсно протезиране на тазобедрената става при фрактури на бедрената шийка е системно анализирано и доказва мястото и индикациите на метода като сравнително проста и сигурна процедура, с олекотен рехабилитационен режим и относително нисък риск от усложнения.

Смятам, че съгласно условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности (ЗРАСБ/2018г.) и Правилника за развитие на академичния състав на Република България, по който се провежда конкурса, д-р Николай Петров Коларов, д.м., отговаря напълно на заложените минимални наукометрични изисквания за заемане на академична длъжност „Доцент“ в Катедра „Ортопедия и травматология“, Медицински Университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“-Варна.

В заключение:

Анализът на цялата административно изискуема документация, основан на приложените трудове, количествения им и качествен анализ като научна продукция и съответствието им на изискванията на Правилника за приложение на Закона за развитие на академичния състав в Република България и Правилника на Медицински Университет-Варна, ми дават основание да гласувам „положително“ и да предложа на уважаемото Жури, както и на Ректора на МУ – Варна, единствения представил нужната документация по обявения конкурс за заемане на Академична длъжност „Доцент“ в област на Висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, Професионално направление 7.1. Медицина и Научна специалност „Ортопедия и травматология“ за нуждите на Катедра „Ортопедия и травматология“, Медицински Университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“-Варна, д-р Николай Петров Коларов, д.м., да бъде избран за „Доцент“ по Ортопедия и травматология.

Заличено на основание чл. 5,
§1, б. „В“ от Регламент (ЕС)
2016/679

08.04.2024г

Доц. д-р Н.Димитров, д.м.

